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Družinári sa starajú o vtáčiky 

 

Keď je veľmi tuhá zima, zvieratká si hľadajú potravu veľmi ťažko. 

A vtedy im môžeme pomôcť my, ľudia. Počas studeného februára sme sa 

s deťmi rozprávali a tvorili na téme starostlivosti o zvieratá v zime. 

Spoločne sme strihali, lepili, tvorili. Podarilo sa nám urobiť plagát ako 

kŕmime vtáčiky. Zapojili sme sa do školskej súťaže o najkrajšiu vtáčiu 

búdku a vyrobili sme hneď dve. Žiačka Ivanka Cibuľová s tou svojou túto 

súťaž vyhrala. Cestou zo školskej jedálne sme pre vtáčiky pripravili 

„obed“, kúpili sme slnečnicové semienka a nasypali ich do vtáčích búdok, 

ktoré máme na školskom pozemku. Deti každý deň vtáčie búdky 

kontrolovali a prisypali vždy novú potravu. A teraz sa už spoločne tešíme 

na jar. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   VALENTÍN 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    Bavíme sa na fašiangy 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Medzinárodný deň boja za odstránenie rasovej diskriminácie 

 

Ľudia sa od seba odlišujú. Je prirodzené, že každý z nás je iný, jedinečný, 

svojský. Napokon otázka rasy, pohlavia, či svetonázoru je už len jednou z 

ďalších stránok ľudskej bytosti a jej života, ktorou sa odlišuje, či približuje 

voči ostatným. Je dôležité, aby sa do boja proti diskriminácii zapojili mladí 

ľudia, len vtedy to môže byť efektívne. Tieto vážne témy môžeme buď 

ignorovať, alebo sa môžeme aktívne zaangažovať. Voľba je na nás, ale 

budúcnosť nie je len o nás samých. Preto sme sa rozhodli, že aj my si 

pripomenieme tento významný deň. 

Máme možnosť ukázať, že diskriminácia nám nie je  ľahostajná. Ako? 

Rôznymi aktivitami týkajúce sa diskriminácie, rasám, rasizmu. Žiaci 

počúvali, kreslili, písali, aktívne sa zapájali do všetkých aktivít. V závere si 

žiaci pozreli film „Impérium“, kde mladý vzdelaný idealista, ktorý sa 

rozhodol nastúpiť do FBI ako analytik, aby bojoval proti zahraničným 

teroristom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Návšteva knižnice v Hnúšti 

 

Marec je mesiac knihy. Preto sme navštívili knižnicu v Hnúšti. Pani v knižnici nám 

ukázala prezentáciu, ako vzniklo prvé písmo. Pravekí ľudia písali na stenu krvou. 

Niekedy sa dorozumievali aj pomocou uzlíkov. Videli sme Braillovo písmo.  Mali 

tam detské knihy aj knihy pre dospelých. Knihy mali uložené podľa abecedy. Mali 

tam aj štyri počítače, na ktoré sa deti chodia učiť. Niektorí z nás si pozerali aj 

knihy. Mali tam 5000 tisíc kníh. Dozvedeli sme sa, že najväčšia kniha váži 75 kg. 

Volá sa Diablova kniha. Teraz je uložená vo Švédsku. 

Miroslava Cibuľová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ponožková výzva  

21. marec je Svetový deň Downovho syndrómu. Tento deň nie je vybraný 

náhodou. Je symbolom zhluku 3 chromozómov na 21. chromozómovom páre, 

ktoré spôsobujú Downov syndróm. Od roku 2006 si ho každoročne pripomína viac 

ako 65 krajín sveta vrátane Slovenska. Prioritným cieľom svetového dňa je 

poukázať na to, že ľudia s Downovým syndrómom majú možnosť plne využívať 

rovnaké práva, príležitosti a voľby ako ostatní ľudia.  

Svoje sympatie a podporu ľuďom s Downovým syndrómom sme aj my u nás v 

škole vyjadrili obutím ponožiek rôznych farieb či veľkostí. Spoločne sme sa odfotili 

a fotku sme poslali aj do Ponožkovej výzvy, ktorú vyhlásila Spoločnosť Downovho 

syndrómu na Slovensku.. 

Veľmi nás teší, že takto spolu dokážeme šíriť porozumenie a rešpekt k rozdielnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Medzinárodný deň lesov 

Medzinárodný deň lesov 21. marec vznikol na 23. Valnom zhromaždení 

Európskej poľnohospodárskej konfederácii a je iniciovaný od roku 1971 

Organizáciou Spojených národov pre výživu a poľnohospodárstvo. Tento 

deň sa slávi pri príležitosti jesennej rovnodennosti na južnej pologuli a jarnej 

rovnodennosti na severnej pologuli. Cieľom je vytvorenie povedomia o 

význame, prínose a hodnotách lesov. 

Lesy tvoria elementárnu úlohu pre životné prostredie na Zemi. Sú 

nenahraditeľné, a preto si ich musíme chrániť. Aj my v škole sme si 

pripomenuli tento deň rôznymi vzdelávacími aktivitami aktivitami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Medzinárodný deň zdravého spánku 
  

Medzinárodný deň zdravého spánku sa oslavuje každý rok v prvý jarný deň, teda 

21. marca. Tento deň má za cieľ osláviť spánok a rozšíriť do širokej verejnosti 

povedomie o význame zdravého spánku na naše zdravie. Cieľom je tiež osveta v 

oblasti zdravého životného štýlu a s tým spojená aj prevencia ochorení a porúch 

spánku. 

V rámci medzinárodného dňa zdravého spánku sme si aj my v škole pripomenuli 

tipy, ako svoje telo nechať cez noc zregenerovať čo najúčinnejšie. Upozornili sme 

žiakov, aby chodili spať vždy v rovnakom čase a vstávali v rovnaký čas aj cez 

víkend. V posteli by nemali jesť a nesledovať filmy, aby si ich telo spálňu spájalo 

iba so spánkom. Starším žiakom sme zároveň prízvukovali, aby štyri hodiny pred 

spaním nepili povzbudzujúce nápoje ani kávu, nerozptyľovali  sa a nevenovali 

pozornosť veciam, ktoré ich znepokojujú. 

A potom sme sa v rámci relaxácie premiestnili do našej oddychovej miestnosti 

Snoezelen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Svetový deň vtáctva 

  
1. apríl ako Svetový deň vtáctva. História tohto dňa siaha až do čias 

rakúsko-uhorskej monarchie, kedy po prvýkrát v roku 1900 slovenský 

prírodovedec Oto Herman zasvätil prvý apríl vtákom. Je to čas, kedy sa 

vracia najviac sťahovavých vtákov. Pôvodne sa tento deň spájal aj s oslavou 

stromov. 

Jarné prílety sledujú členovia Spoločnosti pre ochranu vtáctva 

(SOVS). Dátum prvý apríl nie je náhodný, ale práve v tento deň, v roku 

1906, bola podpísaná Medzinárodná konvencia o ochrane užitočného 

vtáctva. Apríl sa spája s príletmi sťahovavých vtákov a je tiež vhodným 

mesiacom na ich pozorovanie. Väčšina z nich prilieta k nám, na svoje 

hniezdiská, z Afriky, menej z Ázie. Ich počet sa odhaduje až na 30 miliónov. 

Hlavným cieľom Svetového dňa vtáctva je zamerať pozornosť verejnosti na 

nebezpečenstvá, ktoré ohrozujú vtáctvo a ich biotopy na celom svete.  

Aj my v škole sme si pripomenuli tento deň, hľadali sme informácie 

o vtáčikoch v encyklopédiách, ale aj na internete, rozprávali sme sa 

o prílete sťahovavých vtáčikov a zhotovili sme krásny jarný strom plný 

vtáčikov.  

 



Beseda s preventistkou 

Dňa 19. apríla sa v našej škole uskutočnila beseda s pani kpt. Mgr Lenkou Lásovou, 

ktorá do našej školy zavítala v tomto školskom roku už tretíkrát. Žiakom vysvetlila 

problematiku Bezpečne na internete a Kyberšikanovanie so zameraním „čo je 

ne/vhodné zverejňovať na internete“ a „virtuálnych priateľov“ – pozor na falošné 

profily, za niektorými z nich sa môžu ukrývať rôzni predátori alebo podvodníci, 

ktorí môžu svoje obete následne aj vydierať. K tejto téme sme si pozreli film „Say 

No!“. Žiakov taktiež upozornila na zdravie a život ohrozujúce výzvy, ktoré sa šíria 

na sociálnej sieti „Tik Tok“. Ďakujeme za spoluprácu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Deň Zeme 

 

V piatok sme si pripomenuli významný deň Deň Zeme (22. 4.), ktorý si 

každoročne pripomíname. Deň Zeme je ekologický sviatok, ktorý upozorňuje ľudí 

na dopad ničenia životného prostredia. Mali by sme si uvedomiť, že zemské zdroje 

nie sú nevyčerpateľné, treba chrániť poklady Zeme aj pre ďalšie naše generácie. 

Zdrojom problémov je recyklácia, je to proces opätovného využitia už predtým 

použitých materiálov a produktov. Recyklácia zabraňuje mrhaniu zdrojov, 

redukuje spotrebu surových prírodných materiálov, redukuje množstvo 

uskladnených odpadov a redukuje spotrebu energie, čím prispieva k redukcii emisií 

skleníkových plynov. Tým, že väčšina ľudí nerecykluje, vytvára sa odpad, ktorý 

znečisťuje naše životné prostredie. 

Ochrana životného prostredia, zdravý život a krásna planéta Zem je pre nás 

všetkých neodmysliteľnou súčasťou života. 

Deň Zeme u nás v škole sme začali edukačnými aktivitami v triedach a potom 

sme sa vybrali čistiť okolitú prírodu. Každoročne sa venujeme čisteniu okolia, ale 

tento rok bolo naše čistenie okolia aj súčasťou úlohy v Recyklohrách v spolupráci 

s Fusaklami. 

Projekt s názvom „RECYKLOHRY“ do ktorého je naša škola zapojená, je školský 

recyklačný program, ktorý si kladie za cieľ systematické zapájanie témy správneho 

nakladania s odpadmi, triedenia a následnej recyklácie vyradených 

elektrozariadení a batérií do výučby v školských zariadeniach na Slovensku tak, 

aby sa správne návyky stali súčasťou životného štýlu nastupujúcej generácie.  

Našou usilovnou prácou sa nám podarilo vyčistiť časť obce Klenovec, smerom do 

Pavlínky, vyzbierali sme 10 vriec rôzneho odpadu a dúfame, že o rok už 

nenájdeme toľko odpadkov a ľudia si uvedomia, že odpadky nepatria do prírody. 

Správajme sa k prírode slušne a zodpovedne. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nájdi 10 rozdielov 
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